1)

2}

Prova
Profi

A &gua do mar & um meio corrosivo complexo constituido de:
sais em socluclo, com pH entre os valores 7,2 e 8,6; matéria
orgénica viva e em decomposicdo; FOULING (incrustagdes
provenientes de organismos vegetals ou animais que crescem
aderentes &s sguperficies metidlicas; e gases dissolvidos.
Além dos fatores gquimicos e bioldgicos citados, fatores
figicos (tails como: impingimento, cavitaglo, temperatura e
pressdo) influenciam os processos corrosivos a que estio
sujeitos o8 cascos wmetilicos dog navios. Assinale a opgdo
que apresenta o fator menos influente na agdo corrosiva da
dgua do mar.

(A) PpH.

(B) Fouling.

{C) Balinidade,

{D) Temperatura.

{E) CGases dissolvidos.

Eletronegatividade & a capacidade que um &tomo possul de
receber elétrons, de modo que, 8e um atomo tem forte
tendéncia a adguirir elétrons, ele & dite altamente
eletronegative. Entre og elementos abaixo, gual &€ o mais
eletronegativo?

(A) Sn
(B} 8
{(C} As
{D} ©
(B} T1
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3)

4)

5}

Prova
Profi

Analise o grafico a seguir.

SINA

TEMPO
0 grafico acima apresenta uma resposta tipica de uma
cromatografia gasosa, na qual as substincias gasosas atra-
vessam uma coluna em diferentes velocidades e tempos de
retengdo distintos, sendo medides por um detector no
final do cromatdégrafo. O terceiro pico representa o sinal
medido da substlncia B. 0 tempo de retengdoc ajustado da
gubgtincia B é representado por:

{A) tl
{B) €3
(C) t3-t1l
(D) £3-t2

(E) t3-t2+tl

Qual & o pCH de uma solugdo de Ca{CH), a 0,05 M?

(A) 0,1
{B) 1,0
(C} 13,0
{D) 13,9
(B} 14,0

Um zistema composto por 5 mols de um gas ideal sofre uma
expansdo iscbdrica de modo que seu volume dobra. Apbes esse
procegeo, pode-se afirmar que:

{A) ndo ha variagdo de entalpia. Dados: U = g + W
(B) a temperatura no sistema diminui. H=U+ P.V
(C) n3o foi realizado um cicleo termodinfmico. P.V = n.R.T
(D) n8o h& variacfo na energia interna do sistema.
(E) o sistema recebeu energia na forma de trabalho.
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6) Corrosdc pode ser definida come a detericoragdo de um
material, geralmente metilico, por agdo guimica ou
eletroquimica do meio ambiente, A forma de corrcsio
caracterizada pela formagdo de fines filamentos, néo
profundos, que se propagam em diferentes diregdes & denomi-
nada:

{AY uniforme.

(B) puntiforme.

(C) filiforme.

(D) gratfitica.

(E) empolamento pelo hidrogénio.

7} Em relagdo a andlise titrimétrica, é correto afirmar gue:

{A)] o ponto Ffinal ocorre guando todo o volume da bureta &
esqgotado.

(B) titulagdc de retorno ocorre quando se titula o analito
com ¢ titulante em posigdes trocadas.

(C) titulacdc em branco & feita com todas as substancias da
amcgtra com excegdo do indicador.

(D) padrdo primdric € o reagente suficientemente puro que
pode ter concentragdoc diretamente calculada.

(E) ponto de equivalé&ncia ocorre quande &€ observada uma
mudanga sGbita em uma propriedade fisica da solucio.

8} 0O Nitrogénio €& o composto malgs abundante na atmeosfera
terrestre e possul varias aplicagfes industriais. Em relagéo
a esse elemento, & INCORRETO afirmar que:

{A) pode ser obtido por destilacgdo do ar liquido.

{(B) & utilizado como g&s inerte.

{C) constitul a base dos acidos nucleicos e proteinas.

(D) & utilizado na produgdo de amdnia pelo processo Haber.
(E) em sua forma molecular({N,})é extremamente reativo.
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9) Analise a figura a seguir,

Regifip A Regiog

-

v
g; 3 o Hegido ¢

[t ITEEBENESAN SR AR SUVA RSN N R EAR ERRRR

D 5 10 18 20 28 30 35
volume de EDTA aditionada [mL)

A figura acima repregenta uma tipica curva de
um metal MY com EDTA, cuja reagdo & dada por:

n-4

M + EDTA .y MY

titulagdo de

As regides A, B e C sdo denominadas, respectivamente:

{A) Regifio Acida, Regido basica, Regido neutra.
(B) Regifo bédsica, Regilio acida, Regido neutra.

(C) Regidio de excesso de M', Regifio de excesso de EDTA,

Ponto de equivaléncia.

{D) Regido de excesso de EDTA, Regido de excesso de M

Ponto de equivaléncia.

I+
f

{E) Regido final de titulagdoc, Regidc inicial de titulacgdo,

Regido com 50% titulado.

Prova : Amarela Concurso
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10)

Um técnico em quimica deseja saber o calor especifico de
determinada liga metdlica de nome "X". Para tanto, dispde de
agua pura, vidraria, balanga, estufa e termdmetro. Tomou 100
gramas de &gua & temperatura de 25°C em um recipiente
isolado e acrescentou 10 gramas da liga X a8 temperatura de
60°C. Apde o equilibrio térmico, observou gue a temperatura
do gigtema era de 50°C. Considerando-se gue nido houve perdas
de calor para as vizinhangas, qual & o valor do calor espe-
cifico da liga X?

{a) 0,25 cal/ge°C
{B) 0,50 cal/g°C
{(C) 2,5 cal/ge°C
(D) 5,0 cal/g°C
(E) 25,0 cal/ge°C

11} CObserve a reag¢ico abaixo.
MH, + 2H,0 — M(OH), + 2H,
Qual elementoc gquimico pode substituir a incédgnita M da
reagioc acima, de modo que sua camada de valéncia =eja
completamente preenchida?
{3) Aluminio.
(B} Césio.
(C) Litio.
(D) Calcio.
(E) 8d&dio.

12} Assinale a opgio que corresponde, respectivamente, d carga
mais provdvel dos ions formados em compostos ibnicos de cada
um dos segulntes elementos: S, Te, Rb, Ga e Cd.

(A +2, -2, +1, +3 e -1
(B) +2, -2, -1, -3 e -1
(C) +2, +2, -1, +3 e +1
(D) -2, -2, +1, -3 e +2
(B -2, -2, +1, +3 e +2
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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13)

14)

15)

Prova
Profi

Assinale a opgdc gque completa corretamente as lacunas da
gsentenga abaixo.

"Nog elementog da familia 1A observa-se que, ac dirigir-se
do Litio(Li) para o Francio(Fr), a primeira energia de
ionizaclo dos elementos . bols a disténcia entre
a camada de valéncia e o niGcleo L0

{A) aumenta / aumenta
{B) aumenta / nic se altera
{C) diminui / aumenta
(D) diminui / n3oc se altera
(B) diminui / diminui

A producgio do vinho ocorre peor meio da fermentagioc das uvasg,
gque ¢é feita por varios tipos de leveduras gue consomem o8
aglicares presentes nas uvas transformando-os em alcool
etilico. Essa bebida é normalmente armazenada em garrafas de
coloragdo escura, sende lacradas com uma rolha de cascalho
de madeira. O contato com o ar & indeseijével pois leva a
oxidagdo do etanol &:

(A) Eteno.

(BY Etanal.

(C) Etancna.

(D) Etanodicl.

(B} Eter Dimetilico.

Q08 Oxidos de nitrogénio sdoc poluentes comuns, gerados por
motores a4 combustdo interna e usinas de eletricidade. Dois
destes &Sxidogs, NO, e NO,, reagem entre si para formar um
produto em que um dos &tomos de Oxigénio estad posicionado
entre cog dois A&tomos de Nitrogénio. Agsinale a opgac due
apresenta o valor da soma das cargas formais dos Aatomos de
Nitrcogénic do produto da reacgido.

{A) -4 Dado: Carga formal = V - (L - 0,5.B)
(B -2 V - n® de elétrons de valéncia
{¢) o L - n°® de elétronsg presentes em pares isolados
(D) +2 B - n° de elétrons compartilhados
(E) +4
Amarela Concurso : CP-CAP/13
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16)

17)

18}

A atmosfera artificial de um submarino pode ser considerada
um gis ideal. Considere gue, ac submergir, a temperatura
interna do submarino sofreu 25% de redugdo em relagdc ao
valor inicial na superficie e que a press8o da agua do mar
sobre o© casco era o dobro da pressio na superficie.
Asginale a opg83c gque corresponde a variagdo da pressdo
interna que foli compensada para manter o ambiente interno
desse submarino a pressdo congtante.

{A} Redugdc de 25% Dado: P.V = n.R.T
(B} Redugio de 50%
(C) Aumento de 25%
(D) Aumento de 50%
(B) Aumento de 75%

o) "principic de exclusic de Pauli" determina que cada
orbital atbémico n3c pode ser ocupado por mais de dois
elétrons e que dois elétrons em um dtome nao podem ter o
mesmo conjunto de nimeros quianticos. Sendo assim, qual & o
elemento quimice correspondente ao dtomo gue pessui um dnico
elétron no orbital mais energético com o seguinte conjunto
de ntimeros quinticos: {n =4, 1 =2, ml = -1 e ms = +1/2}2

(A} Ti
(B) Co
(C) Sx
(D) Zr
{E) Rh

Obgerve a molécula a seguir,

H,C=CH-0-CH-CH,

CH,
A cadeia acima pode ser classificada como:

() gaturada, homogénea, ramificada e aberta.

(R) saturada, heterogénea, ramificada e fechada.

(¢} insaturada, homogénea, ramificada e fechada.

(D) insaturada, hetercgénea, ramificada e aberta.

(E) insaturada, heterogénea, ndo ramificada e aberta.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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19}

20)

21}

Prova
Profi

Qbgerve a reagdc a sequir.

1 3

CH; - °CH, - 'CH = *C - ®CH; + HX
CHs

Em relagdo & reagdo de Halogenagic acima, em qual carbono o
radical X serd ligade?

(a)
{B)
()
{D)
(B}

Wk W=

Qual & o Grupo cujos elementos possuem a configuragédo
eletrénica da camada de valéncia, genericamente, formulada

2 3
por ng” np ?

(a) 1

(B) 13
(C) 14
(D) 15
(E) 16

Congiderando o equilibric A&cido-base em solugdo aguosa,
agsinale a opg8o correta.

(A) Acido moncbdsico é agquele que s6 pode reagir com um tipo
de base.

(B) Uma solugdo de H,80, disgsccia-ase completamente em
pregenga de Na,S50,.

(C) Substincias anfdteras podem reagir com acidos ou bases.

(D) A definigdo de pK &: pk=-log(1/K).

(E) Uma base & considerada forte gquando se dissocia a altas
temperaturasg.

Amarela Concursc : CP-CAP/13
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22) Dese
prod
guim

ja-se obter a constante de velocidade de formagdo de um
uto D & temperatura de 500°C para a seguinte reagdo
ica:

A+ B —> D

Para tanto dispbe-ge dos dadog abaixo obtidos empiricamente

em diferentes condigdes de concentragbes iniciais:

. Can Crao Yelocidade de formagdao de D
Experimento | o 701)| tmol/L) (mol/L-&)

1 0,01 0,01 5-10°F

2 g,02 o,01 2107

3 0,01 0,03 1,5-1077

Agsinale a opgd&0 gque apresenta o wvalor e a unidade da

constante de velocidade a 500°C.

(a) 2-107° 1.?/mol®-s

(B) 2.107° L/mol-g

(cy 2-107% 1.2/mol® s

D) 5-1072 L/mol-s

(B} 5-107% L*/mol% s

23} Em relag3o &s técnicas basicas para anadlises em laboratdrio

e preparo de substincias para andlise, € correto afirmar gue

na técnica para:

(A} filtragdo, pode-se usar um kitazato acoplado a um
erlenmeyer para evitar o transbordamento do sobrenadan-
te.

(B) abkertura de amostra, a adgua régia & composta de 25% em
volume de Acido bromidrico e 75% em volume de &lcool
etilico.

(C) lavagem do precipitado, deve-ge usar a menor guantidade
pogsivel de liguido de lavagen.

(D) precipitacdo, deve-ge adicionar um grande excesso de
precipitante para se obter precipitados rapidamente.

(E} pesagem de precipitados, a pesagem por diferenga deve
ser feita com og pesos do recipilente vazio e com o pre-
cipitado no fundo do recipiente na presenga da solugdo.

Prova Amarela Concurso : CP-CAP/13
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24) As pilhas ou baterias que posgsuem o litio cowmo principal
constituinte té&m como uma de suas caracteristicas o fato de

gerem leves, pols o litio & o metal mencs denso degcoberto
até o mowmento.

Congidere ag semi-reagdeg: |

i + e = Lig Ey = -3,05 V
Ag(aq]ﬂ + & = Bdiaq) E, = +0,80 V

Se uma pilha & composta pelos dois elementos gquimicos acima,
pode-se afirmar gque o elemento gque constitul o dnocdo da
reagdo eletroquimica esponténea e o Potencial da pilha =280
dados, respectivamente, por:

(A) Li e 3,85 V
(B} Ag e 3,85 V
(C) Li e 2,25 V
(D) Ag e 2,25 V
(B) Li e 2,06 V
28) As propriedades fisicas dos hidrocarbonetos egtio

intimamente relacionadas com o tamanho da cadeia de carbono
e com © conseguente carater predominante das ligagdes
guimicas de seus elementos constituintes. Deste modo, &
possivel afirmar que, para osg alcoois, a solubilidade em
dqua e o ponto de ebuligic est3do associados com o tamanho da
cadeia principal de carbonos. Assim, com o aumento da
cadeia de carbono, & correto afirmar gque a solubilidade e ©
ponto de ebuli¢lo, respectivamente:

(A) aumenta; aumenta.
(B} aumenta; diminui.
(C) diminui; aumenta.
(D} aumenta; nio se altera.
(E} diminui; ndc se altera.

Prova : Amarela Concursce : CP-CAP/13
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26) Em
apli
gue :

27)  sabe

relagio a0s equipamentos, materiais e principios

cados & cromatografia em fase gasosga, € correto afirmar

og gases de arraste mais utilizados sao: He, Ny e H,.

os detectoreg utilizam o principio da diferencga no ta-
manho molecular.

as colunasg capilares sdo largas e curtas, proporcionando
malores vazdes.

a fage egtacioniria & a fase gasosa que apresenta vazdo
constante dentro do equipamento,

a vantagem do uso da cromatografia em fase gasosa & que
podem ser utilizadas amostras com qualgquer grau de im-
pureza.

ndo gue o8 ions &xido (O}}, Fluoreto (F '}, Sédioc (Na') e

Magnésio(Mgm) s3c isceletrdnicos, aszinale a opgioc gue apre-

senta a ordem crescente do tamanho dos raios iénicos dos
mesmos .
(A) R(Na') <« RMg*") « R(O™) < R(F")
(B) R(Mg>*) < R{Na') < R(F7) < R{(O?)
(@) RMg®") < R(Na") < R{O) < R(F")
(D) R(F™}) <« R(O¥) « R(Mg ™) < R(Ma™)
(E) R(O?) < R{(F) <« R(Na®) < R(Mg ™)
28) S&o principios de separagdo aplicados a cromatografia

liguido-liguido:

(a)
(B)
(C}
(D)
(£}

Prova
Profissie

abgsorgic e evaporagiao.

particgdo e troca idnica.

abgorgdoc e troca idnica.

evaporacio e exclusdo por tamanho.

extracdo com solvente e exclusdo por tamanho.

Amarela Concurgo : CP-CAP/13
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29)

30)

Prova
Profi

Sabe-se que o etancl sofre combustdo completa com reagdo ndo
balanceada representada por:

CZHSOH(]_) + Oy —= COz(Q) + Hzo(g) '&HCOmb = -1.368,00 kJ/mOl

Sabendo-se que na combustdo de certa quantidade de etanci
houve a liberacdoc de 456,00 kJ, é correto afirmar gque a
guantidade de oxigénio consumida na reagao foi de:

(A) 10,0 gramas
(B) 16,0 gramas
(C) 32,0 gramas
(D) 48,0 gramas
(E) 96,0 gramas

Analise o composto a segulr.

CH; - CH -~ CH -~ CH - CH - CH; - CH;

CH, CH; CHa

CH,

A nomenclatura oficial, segundo a IUPAC, do composto acima é
dada por:

(AY 3,4,6-Trimetil Octano
(B} 3,5,6-Trimetil Qcktano
(C) 2,5-Dietll 3-Metil Hexano
(D} 2-Btil,3,5-Dimetil Heptano
(E} 5-Etil,3,4-Dimetil Heptano

Amarela Concurso : CP-CAP/13
sgdo : TECNICO BM QUIMICA
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31) BAnalise a figura a geguir.

nNamero de Onda om® A
Bt 3xi0? 3xip° Exi0° Axi0® xin® 3xi0® 3xiott

N I e e e a

—i
I | Uitraviolets p—-]
Micronndas — Rains ¥
| Visival | ———
Radio Raios Gama

infravarmetho

As radiacbes com maior comprimento de onda e maior
frequénecia g8o, respectivamente:

(A} RA&dic e Raios Gama.

(B) Raios Gama e RAadio.

(C) Micro-ondas e Vigivel.

(DY Infravermelho e Ultravioleta.
(B) Ultravicleta e Infravermelho.

32) no precipitar 1L de uma soluglo de Ba'' com excesso de H,S0,,
obteve-ze 58,25 mg de precipitado. Sabendo que o precipitado

estd na forma BaS0,, qual é a molaridade da sclugdo de Ba®*?

Dado: magsa molar do Sulfato de

(R) 1,0.107° M
(B) 2,5.107% M Bario = 233 g/mol
(C) 4,0.107" M
(D) 5,0.107% M
(E) 1,0.107° M

33) Alcenos podem ser obtidos mediante a reagfo abaixo, em meio
acido:

+

H
H3C - CHz - OH —> ch = CHZ + HQO

Na reagdo acima, o &lcool etilico sofreu uma reagdo de

(A) adicio.
(B) redugdo.
{C) eliminacgdo.
{D) substituigdo.
(E) desalogenagio,
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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34)

a
0000w

Em relacdo ac ion complexo

valéncia do cobre & +2,

nlimero de coordenzagdo & 8,
nimerc de coordenacgio & 12
cobre atua como metal
cobre & chamado de ligante monodentado.

[Cu (NH,) 4] %

anfotero.

. pode-se afirmar que:

35} Analise a tabela a seguir.
Indicador Faixe de ViragemCor ew melo &cido or (53] me Lo
: (pH) hasico
Alaranisdo de Metila 2,9 - 4,6 Yermelha Laranisa
Herme lho do ongd 3,0 -5,0 Azul Verme lha
Vermelho de Erils 4,5 — €, 5 Vermetha Laranisa
Vermelho de Fenol 6,8 - B,4 Amarela Vermelha
Fenolftaleina 8,3 - 149,10 Incolar Vermelha
A tabela acima apresenta as cores que os indicadores possuem
em diferentes valorss de pH. A faixa de viragem indica em
quais valores de pH ocorre a transicf@o da cor em meio acido
para a ¢or em meio bidsico e vice-versa.
Em relacio ao uso de indicadores na titrimetria, & correto
afirmar que:
(A) o Alaranjado de Metila e a fenolftaleina sdo itels para
titular bases fortes com acidos fortes ou vice-versa.
(B) quando o pH da solugdoc for 4,0, o Vermelho do Congo
apresentara coloragdo amarela.
(C) a mudanga de cor do indicador ocorre no ponto de equi-
valéneia da titulagdo de neutralizagdo.
{D) o indicador & escolhido com base na cor que apresenta um
pH acido ou pH basico.
(E) na titulagdo de uma base fraca com um Aacido forte, os
indicadores mais adequados s3c os que possuem faixa de
viragem nas regides de pH abaixo de 7,0.
Prova : Amarela Concursce : CP-CAPR/13
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36)

37}

28}

Prova

0 projeto de conatrugdo de um submarino nuclear brasileiro
prevé a utilizacio pacifica da energia muclear, com
aplicagio exclusiva mna propuledc deste tipo de navio.
Assinale a opgdo que apresenta o tipo de rea¢do nuclear que
produz um nuclideo com nlmero atdmico maior e massa idéntica
a4 do nidcleo original.

(A) Decaimente o {nucleo de Hélic - He)
{B) Decaimento beta (B“)

{(C) Captura de elétron (e )
(D) Emiss3o de pésitron (§")

(E) EmiseSo de préton (ndcleo de Hidrogénio - H')

Considerande concentragdo, solubilidade e outros fatores
relevantes para a precipitagdo de sais, assinale a opgao
correta.

(A) A solubilidade de um sal depende somente da concentragdo
do sal em sclugio.

{B) A precipitag8io de um =al aumenta sempre Jue oCcorre
aumento da temperatura.

(C) Um sal, com produto de solubilidade baixe, terd sempre
baixa sgolubilidade.

(D} Sempre que o produto das concentragdes molares de dois
fons for maior que o Kps, haverd precipitagio.

(E) Adicdo de acetato de sédio numa solugdo de Acido acético
n3o altera ¢ pH, altera somente a concentragdo de
acetato.

Em relacaoc a aparelhagem e as técnicas basicas de
laboratdrio, & correto afirmar gue:

() buretas sio recipientes tteis na pesagem de sdlidos.

(B) uma proveta pode ser utilizada para medir volume de
ligquidos.

(C) substancias higroscépicas devem ser pesadas em recipien-
tes abertos.

(D) o bal3c aferido, ou volumétrico, apresenta uma escala
graduada de volume.

(E) substdncias quentes devem cer pesadas antes gue atinjam
a temperatura da balancga.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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392)

40)

41)

Frova
Profi

Congidere a adigdc de 10mL de adcido bromidrico [1M] a um
litro de solugdo tampdo, conforme abaixo:

Sclugdo tampdo: Aacido acético [0,2M]1 + acetatce de sbddio
[0, 2M]

Sendo o aumento do volume desprezivel, qual & o pH da
solugdo tampio e o pH da golugdo resultante, resgpectivamen-
te?

{A) 4,76 e 4,81 Dades: pKa do acide acético = 4,76
{B) 4,76 e 4,71 pH = pKa + log [sall/ [&cido]
{(C) 4,76 e 4,76 log{0,9) = -0,05

{D) 6,76 e 6,81

(E) 6,76 e 6,71

QObserve a sequir a soma de medidas obtidas por trés
instrumentos de medigdo distintos.

15,597 003 & + 0,000 000 1
+28,002 951 + 0,000 001
+80,33 + 0,01

123,929 954 9

Consgiderande os algarigmos significativos e os erxrrog asso-
ciados as medidas, gual &€ a melhor expressio para o valor da
soma acima?

(A} 124

(B} 123,9

(C) 123,93

{D) 123,930

{E) 123,929 954 9

A argamassa de cimento Gmida (pH = 13) forma um produto de
corrogde goliivel quando em contato com o©

(A) aco.
(B) cobre.
(C) ferro.
(D) niquel.
{(E) aluminio.
Amarela Concurso : CP-CAP/13
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42} Em relagic & potenciometria, analise as afirmativas abaixo.

I -~ O eletrodo de vidre ndo & um eletrodo de referéneia,
pois & sensivel ao pH.

IT - O eletrodo indicadeor do primeire tipo c¢ongiste de um
metal em contato com uma sclugdo contendo iong do prod-
prio metal.

III- Um equipamento potenciométrico necessita de um eletrodo
de referénecia, um eletrodo indicador e de um disposi-
tivo para leitura de potencial.

Agsinale a opgdo correta.

) Apenas a afirmativa II é verdadeira.

) Apenas a afirmativa III & verdadeira.

{C) Apenas as afirmativas I e II s8o verdadeiras.
) -Apenag ag afirmativag II e III gdo verdadeiras.
) Ag afirmativas I, II e III s8o verdadeiras.

43) Observe as reag¢des quimicas a seguir:

HoS + Ho,0 & Hy0" + HS K, = 9,1 . to°°®
HS + H,0 <> H,0" + &% Ky = 1,2 . 10°%°

{1

A constante de ionizacdo total da reagioc pode ser expressa
pela relagdo:

A) K. [H,S]=IH0"1%. [8*]

B) K. [H,0"1%. [8%7] = [H,8]

C) K =[H;0'1%.[HS8]1%. [5%]. [H,S]

D) K. ([HS]+[HS])={ [H3O+] L(HS 1) +{ [H3O+} . [52‘} )
E) K. ([H;0'].[HS ]+ [H0'T.18%])=[H,S]+[HS]

44} Em relagiio & anilige de <cations, ceparada por grupos
analiticos, pode-se afirmar gque:

{A) existem somente 3 grupos analiticos definidos.

{B) os cétions do grupo II1 reagem apenas entre si.

{C}) os cations do grupo I formam precipitado com acidos or-
ganicos em alta temperatura.

(D) o método de clagsificagdo em cada grupeo analitico &
definido pelo reagente com que o cation reage.

(B} os cétions do grupo II formam precipitado tanto com o
acido cloridrico como com o acido sulfidrico.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
Profissfo : TECNICO EM QUIMICA

17/20



45)

46)

Prova
Profi

Analise a tabela a seguir.

C [H} 3 Desvio Padr8o (33)
0,05 0,135 0,110
0,14 0,153 0,050
0,22 0,165 §,080

A tabela acima se refere & genaibilidade medida de um sensor
de absorgdo em diferentes concentragdes de uma solugdo.
Sende C a concentragdo meolar da solugdo, 8 a gensibilidade
medida e ss o desvio padrac, pode-ge afirmar que, na
concentragio de ¢, 22M, o wvalor da gensibilidade de
calibragdo {m) 2 a sengibilidade analitica (Y} s&o, res-
pectivamente:

(A) 0,125 M e 1,50 Dadog: 8 = m.C + b e ¥ = m/ssg,
(B) 0,125 M 'e 2,00 onde b & uma constante
(C) 0,200 M ' e 2,00
(D) 0,200 Mt e 2,50
(B) 0,250 M ‘e 5,00

Considerando uma mistura em sclugidc de um =al de um
monoacido com um =2al de uma wonobase de iguals c¢oncentra-
¢Ses, assinale a opgdo correta.

(A) Sclugdo tampdoc & aguela formada por um sal de &cido
fraco com um sgal de bage fraca.

(B) S8al de A4cide fraco e gal de base fraca sempre formam
uma solugdo neutra.

(C) Sal de a&acido forte e sal de base fraca sempre formam
uma golugdo alcalina.

(D) sal de acido forte e sal de base forte sempre formam
uma golugido neutra.

(E) Sal de Aacido fracc e sal de base forte sempre formam
uma solugdc acida.

Amarela Concurso : CP-CAPR/13
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47)

48)

Prova
Profi

Analise a equagdo a seguir.
KO, (g + CO, {a) — K,CO; (ay + Oy (ord

0 didxide de carbono gerade pela tripulagdo dos submarinos
deve ser constantemente removido deo ar e o ga&s oxigénio,
recuperado. Gruposg de projetistas de submarinos
desenvolveram uma célula purificadeora de ar, contendo
superdxido de potéssio, KO, que reage com o didxido de
carbong, formando carbonato de potassic e liberando
oxigénio, de acordc com a equagdo quimica NAO balanceada
acima. Assinale a opgaoc que apresenta a soma dos
menores ceoeficientes egtequicmétricos inteiros dos compostos
gasosos nessa equagdo, depois de balanceada.

(A) 4
(B) 5
(C) 6
(D) 8
(E) 10

Diamante e Crafite g8c formas alotrdpicas diferentes do
mesmo elementao quimico, o Carbono. Essas formas possuem
diferengas nas suas propriedades, tais como: dureza;
condutividade térmica e elétrica; transparéncia; e esgtabi-
lidade reacicnal. Essas diferengas nas propriedades das
formas alotrépicas do carbono podem ser explicadas per meio
das diferengas:

{A) nas liga¢Bes quimicas e no raio atdmico do carbcno.

(B) nas ligagBes quimicas e na eletronegatividade do
carbono.

{C) nas ligagdes quimicas e na energia de ativagdo do
carbono.

{D) na eletronegatividade e no arranjo tridimensional dos
Atomocs de carbono.

{(E} nas ligacgdes guimicas e no arranjo tridimensional dos
Atomos de carbono.

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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43%) Uma solugdo aguosa foi acrescida de um sal de wmodo gue seu
POH teve seu valor alterado de 6 para 8. Sendc assim, pode-

se afirmar que as concentracdes de ions H.0' antes () e
depois {Cp) do acréscimo do sal atendem a seguinte relagdo:

) Ca= Cp -1/2

) Ca= Cp -1/100
(C) Ca= Cp -1/200

) Ca= Cp -100

) Ca= Cp -2

50) Em relagido aos aparelhos e equipamentos usades em laboratd-
rio, & correto afirmar que:

(A) o bico de bulgen é utilizado para resfriar substéncias.

(B) o3 agitadores magnéticos atuam na sgeparagio de ions
cloro,

(C) os deggecadores g8o utilizados para manter as vidrarias
hidratadas. '

(D) deve-ge gempre gecar o exterior e interior das vidrarias
Com um pPano sSeco.

(B) podem ser utilizados diversos solventes, como etancl e
acetona, nos frascos de lavagem {pissetas).

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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: BNEXO
CLASSIFICACAQ PERIODICA DOS ELEMENTOS

T [ 2 3 2 5 5 7 8 5 10 11 12 .| 13 14 15 1% 7 78
IA IIA 1118 IVBe VR VIR VIiie VIIIB | VIIIB | VIIIE A A I1TA INA Vi VIA VIIA a
1 2
H He
1,01 : . . 4,00
3 4 : : BT 7 8 9 i6
Lif - Be C B C N O FI Ne
594 18,01 10,80 [12.00 14,00 [16,08 (19,00 {2020
19 13 13 1%. |15 18 77 18
Na| Mg All Si P S Cl Ar
1230 [243 : . C 27,00 12810 |31,00 3210 |3650 39,90
19 20 31 22 23 24 25 26 27 28 28 |36 3 32 ]38 34 35 36
K| Ca! Sc Ti Vi Cr| Mn} Fe| Cc Nif Cu|l 2Zn| Gal Ge| As| Se Br Kr
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Rb Sr Y Zrl Nbl Mo}l Tci Rul Rh| Pdl Ag| Cd In| Sn] 8Sbl Te Il Xe
855 878 889 (91,2 |e2e  {ese  jieey {101 103 {108 {112 15 |11 [122 |28 1270 13t
58 56 Série dos |72 73 74 75 76 77 78 [ 81 82 83 {4 185 - 186
Cs Ba Hff Tal W| Re| Os| I Pt Auif Hg Tl b Bi Po At| Rn
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223 1226 acinieos|(261)  [(262) _[(263) [(262) [(265) [(266) [1269) |272) |(277)

SERIE DOS LANTANIDEOS

Legenda 57 &8 56 |50 51 52 53|84 165 166 |67 |58 89 70 71
) La] Ce Prl Ndi Pm{ Sm Eul Gd Tbi Dy] Ho Erf Tm| Yb Lu
niimero atomico 139|140 141|144 tan) |1s0 152 157|189 [1ss " |wes |67 |1es  |173 175
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massa atomica | gg |90 o1 o5 Tes P4 |95 |86 67 |86 |88 |00 163 Jez |02
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TECNICO EM PROTEE |TECNICO EM QUIMICA TECNICO EM RADIOLOGIA
DENTARIA MEDICA

AMARELA [VERDE AMARELA [VERDE AMARELA [VERDE
01 A 01 A 01 A 01 E 01 C 01 B
02 B 02 E 02 D 02 E 02 B 02 B
03 C 03 A 03 C 03 E 03 D 03 A
04 B 04 E 04 B 04 E 04 D 04 A
05 C 05 C 05 C 05 C 05 C 05 E
06 A 06 A 06 C 06 C 06 A 06 A
07 C 07 D 07 D 07 E 07 A 07 E
08 E 08 C 08 E 08 D 08 E 08 E
09 A 09 B 09 C 09 D 09 B 09 B
10 D 10 D 10 E 10 E 10 E 10 A
11 A 11 A 11 D 11 D 11 C 11 B
12 D 12 B 12 E 12 E 12 A 12 D
13 D 13 B 13 C 13 A 13 E 13 C
14 B 14 D 14 B 14 E 14 A 14 C
15 D 15 C 15 D 15 C 15 E 15 C
16 A 16 C 16 A 16 D 16 C 16 D
17 A 17 A 17 D 17 A 17 B 17 D
18 D 18 A 18 D 18 B 18 A 18 A
19 C 19 C 19 D 19 C 19 C 19 B
20 C 20 B 20 D 20 D 20 B 20 A
21 C 21 C 21 C 21 B 21 B 21 E
22 B 22 E 22 E 22 B 22 E 22 A
23 C 23 A 23 C 23 D 23 C 23 D
24 D 24 C 24 A 24 C 24 E 24 C
25 A 25 D 25 C 25 A 25 A 25 C
26 A 26 A 26 A 26 A 26 A 26 C
27 E 27 D 27 B 27 A 27 A 27 E
28 A 28 C 28 B 28 A 28 A 28 C
29 B 29 D 29 C 29 C 29 C 29 B
30 C 30 D 30 A 30 B 30 C 30 B
31 D 31 A 31 A 31 C 31 D 31 C
32 B 32 D 32 B 32 C 32 A 32 C
33 A 33 B 33 C 33 B 33 B 33 C
34 B 34 A 34 A 34 B 34 E 34 E
35 E 35 A 35 E 35 C 35 B 35 D
36 E 36 B 36 B 36 C 36 D 36 D
37 D 37 A 37 D 37 A 37 B 37 A
38 E 38 D 38 B 38 D 38 B 38 A
39 D 39 E 39 B 39 B 39 A 39 B
40 D 40 C 40 C 40 D 40 D 40 B
41 D 41 A 41 E 41 C 41 B 41 B
42 A 42 C 42 E 42 A 42 D 42 A
43 C 43 B 43 A 43 B 43 C 43 B
44 B 44 D 44 D 44 D 44 B 44 B
45 E 45 E 45 D 45 E 45 D 45 A
46 A 46 E 46 D 46 B 46 C 46 E
47 C 47 D 47 B 47 D 47 A 47 A
48 A 48 A 48 E 48 D 48 B 48 C
49 A 49 E 49 B 49 D 49 C 49 C
50 E 50 B 50 E 50 B 50 C 50 D




